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редній в 1,2 раза більшим по відношенню до об-
стеж ваних з низь им рівнем тривожності.

При висо ій тривожності відмічено достовір-
не збільшення прод тів пере исно о о иснення
ліпідів, порівняно з чнями я з низь ою, та і з се-
редньою тривожністю. На опичення прод тів пер-
о сидації, інцевим виразни ом я их є ТБК-АП –
типовий наслідо збільшення о сиради алів ро-
товій рідині обстеж ваних дітей. Нами та ож б ло
встановлено с ттєве зменшення я за ально о,
та і відновлено о л татіон ротовій рідині при
зростанні рівня тривожності дітей. Та ож зростав
вміст ГО ротовій рідині обстеж ваних дітей із
збільшенням рівня тривожності.

Ферментативна лан а АОС та ож при ніч ва-
лася при зростанні психоемоційно о напр ження
дітей середньо о ш ільно о ві . Відмічалося

зниження а тивності СОД вже в чнів з середніми
по азни ами тривожності, порівняно з дітьми з
низь им рівнем. У ш олярів з висо ою тривожні-
стю а тивність СОД ротовій рідині зниж валася
ще більше.

Що стос ється а тивності аталази, то нами
б ло виявлено, що ш олярів з середньою три-
вожністю її а тивність ротовій рідині с ттєво не
змінювалась, порівняно з дітьми з низь ою три-
вожністю, проте при висо ій тривожності – досто-
вірно зниж валась.

Підводячи підс м и проведених досліджень
слід в азати, що із зростанням рівня тривожності
дітей середньо о ш ільно о ві в ротовій рідині

спостері ається на ромадження ініціаторів ПОЛ та
йо о прод тів на фоні зниження антио сидно о
захист . Це, очевидно, може сприяти зниженню
резистентності т анин ясен та розвит раження
пародонта.

Отримані рез льтати б д ть основою для роз-
роб и методів профіла ти и ражень пародонта
дітей старшо о ш ільно о ві .

Одним із фа торів ризи розвит неінфе -
ційних захворювань є рівень тривожності, я ий
хара териз є тип реа вання нервової системи.
Навчальний процес в ш олі може роз лядатися я
хронічний ментальний стрес, ст пінь проявів я о-
о залежить від тип реа вання нервової систе-
ми, зо рема від рівня тривожності. У відповідь на
хронічний стрес о ремі біохімічні омпоненти сли-
ни змінюють свою онцентрацію, пор ш ючи о-
меостаз порожнинирота, я ий забезпеч ється я іс-
ним с ладом ротової рідини. Між фізіоло ічною
рівнова ою ротової рідини і омеостазом пародон-
та існ є динамічна рівнова а. Зміна я існо о чи
іль існо о с лад в одном – с проводж ється
змінами в іншом . Вміст прод тів пере исно о
о иснення ліпідів (ПОЛ) і ст пінь а тивності анти-
о сидантної системи (АОС) ротовій рідині є ч т-
ливими по азни ами стан т анин пародонта.

Одна на сьо однішній день не до інця з’я-
сованимизалишаютьсямеханізмизмінивміст про-
д тів ПОЛ і АОС дітей старшо о ш ільно о ві
при різних рівнях тривожності та стані пародонта.

Том метоюдано о дослідження стало вивчен-
ня змін ПОЛ та АОС ротовій рідині дітей старшо о
ш ільно о ві з різним рівнем тривожності.

Нами б ло проведене обстеження 57 дітей
старшо о ш ільно о ві без соматичної патоло ії,
я і б ли поділені на три психоемоційні р пи: з
низь им, середнім та висо имрівнями тривожності.
Стан ПОЛ ротовій рідині оцінювали за вмістом
о сиради алів, творенням тіобарбіт рово ислих-
а тивних прод тів (ТБК-АП). Про стан АОС с дили
за а тивністю с перо сиддисм тази (СОД), ата-
лази, вмістом л татіон за ально о (ГЗ), л татіо-
н о иснено о (ГО) та л татіон відновлено о (ГВ).

Б ло встановлено, що рівень о сиради алів
ротовій рідині дітей старшо о ш ільно о ві б в

залежним від рівня тривожності. При висо ій три-
вожності цей по азни б в 1,6 раза, а при се-
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